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ATA Nº 03/2021/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia vinte e sete 1 

de maio de dois mil e vinte e um, por meio de plataforma digital. A reunião foi presidida pelo Pró-2 

Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor 3 

Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Aline Panazio; Arlene 4 

Ricoldi; Carla Negri Lintzmayer; Carlos Eduardo Ribeiro; Célio Adrega Moura; Cesar A. Ribeiro; 5 

Cibele Biondo; Diego Paolo Ferruzzo; Eduardo Subtil; Edmarcio Belati; Fernando Costa Mattos; 6 

Gilberto Rodrigues; Janaina Garcia; Leonardo Ribeiro Rodrigues; Marcos Ávila; Michela Bordignon; 7 

Patrícia da Ana; Patrícia Teixeira Leite; Ramon Fernandez; Ricardo Gaspar; Rômulo Gonçalves Lins; 8 

Sandra Momm; Sergio Daishi Sasaki; Sydney Ferreira Santos; Solange Locatelli; Yossi Zana e Vitor 9 

Schincariol. Representantes dos Servidores TAs: Jussara Justi e Kleber Ferreira. Representantes 10 

Discentes: Fernanda Silva; Rodrigo Cabral; Guilherme Madeira e Marcel de Arruda. Convidados: 11 

Regimeire Maciel; Paulo Sérgio Neves; Acácio Almeida Santos; Carolina Stuchi; Eduardo Scorzoni 12 

Ré e Rodrigo Cabrera. Informes da Pró-Reitoria de Pós-Graduação. 1. Com a palavra, Profa. 13 

Regimeire Maciel, Coordenadora do Núcleo de Estudos Afro Brasileiros –NEAB, relata que o 14 

referido núcleo tem como objetivo pautar políticas internas relativas às questões raciais e foi nesse 15 

sentido que, em 2019, sugeriu-se a inclusão de um artigo sobre cotas para negros e indígenas no 16 

Regimento da Pós-Graduação. Sua obrigatoriedade foi incluída, mas ainda não há normativa que 17 

instrua o percentual das cotas, que atualmente se faz necessário. Prof. Paulo Sérgio Neves 18 

acrescenta que alguns programas não chegaram a incluir ações afirmativas em seus processos 19 

seletivos no ano de 2019, por isso que é necessário detalhar a norma atual. Ele informa que será 20 

elaborada uma proposta inicial a ser apresentada à comissão. Prof. Acácio comenta que no próximo 21 

ano a lei de cotas completará 10 anos e convida a todos a participarem do seminário que será 22 

promovido pela Andifes sobre a normativa. Professor Charles agradece aos convidados e passa a 23 

palavra à profa. Carolina Stuchi. 2. Ela faz uma breve apresentação do relatório da Comissão 24 

Própria de Avaliação anteriormente enviado a todos os membros. Verificou-se que, de modo geral, 25 

os alunos de pós-graduação avaliaram positivamente os processos mencionados e finaliza 26 

chamando a atenção para a importância do acompanhamento de egressos. Prof. Charles agradece 27 

profa. Caroline por sua participação. 3. Com a palavra, o Superintendente de Gestão de Pessoas, 28 

Eduardo Scorzoni Ré, e seu adjunto, Rodrigo Cabrera, informam que será estabelecida já no 29 

próximo mês uma nova sistemática de distribuição das funções de coordenação de curso. Como o 30 

número atual de funções é menor que o de coordenadores, será implementado um rodízio em que 31 

a cada doze meses os coordenadores ficarão um mês sem a função. Esta ação proporcionará o 32 

recebimento por aqueles que atualmente não estão contemplados. Prof. Charles agradece aos 33 
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dirigentes da SUGEPE e solicita que os coordenadores sejam avisados com antecedência do mês 34 

que não irão receber a função, conforme sugerido pela profa. Arlene Ricoldi. 4. Dando sequência 35 

aos informes da Pró-Reitoria, prof. Charles relata que o envio dos dados do Sucupira se encerrará 36 

no dia 31 de maio e a chancela do Pró-Reitor deverá ser concluída até o dia 10 de junho. 5. Informa 37 

que a Andifes submeteu uma carta à Capes elencando várias demandas e dentre elas foi apontada 38 

a falta de estabilidade em sua forma de gestão nos último tempos. Relata também que ainda não 39 

há informação sobre o recebimento da verba PROAP referente ao ano de 2021. 6. Sobre a situação 40 

orçamentária, caso os recursos que estão neste momento contingenciados forem liberados, não 41 

haverá dificuldades até o final do ano. Informes das Coordenações dos Programas. 1. Profa. 42 

Patrícia Leite, Coordenadora do PPG em Energia, informa que a coordenação está finalizando a 43 

inserção de dados na plataforma Sucupira, mas a área Interdisciplinar está exigindo o 44 

preenchimento de uma série de anexos. Sobre cortes orçamentários, relata que o CNPq recolheu 45 

todas as bolsas dos programas para reorganização interna. Como representante na Comissão de 46 

Pesquisa, reitera o pedido para que todos os professores façam o cadastro na plataforma 47 

COVIData. Comenta que a pós-graduação irá participar do III Congresso da UFABC, que irá 48 

comemorar os 15 anos, com um evento do DAI/MAI e com outra ação que ainda está sendo 49 

alinhada junto à Pró-Reitoria. Solicita às coordenações que organizarem eventos onlines esse ano, 50 

que solicitem a utilização do logo dos 15 anos da UFABC à Assessoria de Comunicação e 51 

Imprensa. Prof. Janaina Garcia, Coordenadora do PPG em Química, esclarece que as bolsas CNPq 52 

dos programas estão deixando de existir, por isso, ao final da vigência elas não voltam a ficar 53 

disponíveis no sistema. No momento muitas delas estão sendo redistribuídas no edital 02/2021. 2. 54 

Prof. Marcos Ávila, Coordenador do PPG em Física, informa que o programa recebeu 98 55 

inscrições para o preenchimento de 4 vagas de professores visitantes. 3. Prof. Eduardo Subtil, 56 

Vice-Coordenador do PPG em Ciência e Tecnologia Ambiental, ressalta sua preocupação com 57 

duas novas turmas que iniciaram o curso mas ainda não chegaram a frequentar a universidade. Há 58 

dificuldade com os prazos, com desenvolvimento de pesquisas, entre outros, por isso solicita que 59 

a comissão discuta essa questão do processo seletivo em reuniões futuras. Prof. Charles responde 60 

que o ConsUni está discutindo o plano de retomada das atividades institucionais e manterá a 61 

comissão informada a respeito do assunto. 4. Prof. Célio Moura, Coordenador do Mestrado 62 

Profissional em Ensino de Física - MNPEF, informa que não haverá ingresso de novos alunos em 63 

2021. Com isso, haverá tempo para ajustar o calendário semestral em períodos quadrimestrais. 5. 64 

Prof. Edmarcio Belati, Coordenador do PPG em Engenharia Elétrica, comenta que as informações 65 

coletadas para alimentar a plataforma Sucupira dependem dos professores que, por conta de outras 66 

atividades, acabam não encaminhando de forma adequada. Ele acredita que os cursos em outras 67 

universidades que contam com o auxílio de secretária costumam ter mais facilidade nessa 68 

atividade. Informes dos Representantes Discentes.  Rodrigo Cabral, informa que alguns 69 
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discentes da pós-graduação estavam buscando informações sobre a atuação da Associação dos 70 

Pós-Graduandos - APG. Foram realizadas algumas reuniões com outras APGs paulistas sobre a 71 

atual ingerência na educação, e foi deliberado o apoio ao ato do dia 29 de maio. A associação 72 

também um debate contra os cortes na educação em conjunto com o DCE e o SintUFABC. Ele 73 

relata que o grupo fez reuniões com o Setor Psicossocial da PROAP para buscar um diálogo maior 74 

com os discentes da pós-graduação. Parabeniza os professores do NEAB pela iniciativa a respeito 75 

das cotas na pós-graduação. Pauta. 1. Ata da II reunião ordinária da CPG do ano de 2021. A ata 76 

é aprovada com 3 abstenções. 2. Referenda das decisões do Presidente da CPG. A Comissão 77 

referenda as decisões do Presidente, que serão publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e 78 

ficarão disponíveis para consulta no site da PROPG. 3. Revisão das Normas Internas do PPG 79 

em Biossistemas. Profa. Carla Negri apresenta a relatoria das normas e, após alguns ajustes, o 80 

documento é aprovado para publicação no Boletim de Serviço. Não havendo nada mais a declarar, 81 

prof. Charles deu por encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que 82 

foi lida e aprovada por todos os presentes. 83 

 84 

TÁLITA R. D’ARRUDA 

Secretária Executiva 
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